



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU
PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU
DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SOCIALĂ

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FAMILIEI

Adunarea Generală a Națiunilor Unite a declarat data de 15 mai Ziua Internațională a Familiei pentru a sublinia importanța, dar și a promova valorile majore ale acesteia, precum parteneriat, dragoste, respect, egalitate, prevenirea și combaterea violenței.

Tradițional, Primăria municipiului Chișinău și Direcția generală asistență medicală și socială (DGAMS) realizează acțiuni importante, menite să sprijine și să consolideze familiile.

Astfel, DGAMS acordă servicii de suport familial care includ: ajutor material unic pentru nașterea bebelușilor, produse lactate pentru micuții de până la un an, pachete cu produse alimentare, dar și alte forme de asistență umanitară pentru familiile numeroase, monoparentale sau care au copii cu dizabilități.

Prin intermediul programelor municipale, familiile defavorizate sunt susținute financiar pentru depășirea situațiilor dificile, prin acordarea ajutoarelor materiale unice în baza necesităților identificate. O contribuție deosebită este acordată și pentru școlarizarea copiilor. Anual, 8000 de elevi din familii cu venituri modeste primesc un ajutor de 700 de lei în preajma noului an școlar, iar alte zeci de familii cu 3 și mai mulți copii de vârstă preșcolară în instituțiile de educație timpurie beneficiază lunar de o sumă de 700 de lei.

De asemenea, familiile aflate în dificultate primesc ajutor în perioada rece a anului. Oamenii vârstnici și cei nevoiași au parte de protezare dentară gratuită. Persoanele cu deficiențe de vedere sunt asigurate cu dispozitive medicale și non-medicele specializate. Totodată, acestora le sunt oferite servicii de protezare oculară. Cetățenii cu diabet zaharat au acces gratuit la glucometre și teste pentru determinarea glicemiei.

În special, pentru familiile tinere se înscrie noul program municipal de suport financiar pentru reproducere umană asistată. Acesta a fost votat recent de Consiliul Municipal Chișinău și prevede susținerea integrală a unei proceduri de fertilizare-in-vitro.

În această zi, șeful Direcției generală asistență medicală și socială, Boris Gîlca, reiterează că autoritățile municipale promovează valorile familiale, iar prin programele realizate sunt și vor fi alături de familiile care necesită sprijin și ajutor.

„Urăm și dorim pace, sănătate, fericire și bucurii tuturor familiilor din municipiul Chișinău, dar și din întreaga țară”, a menționat Gîlca.

Ziua Internațională a Familiei a fost proclamată în data de 20 septembrie 1993, iar din anul 1995 este marcată la nivel mondial.

15 mai 2023

Secția comunicare și managementul documentelor DGAMS: 022 780469